



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
01-03 февраля 2019 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырских оленеводов, рыбаков и охотников не коснутся пенсионные изменения
- На Таймыре стартовала очередная программа переселения граждан

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев просят не захламлять пути эвакуации

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Агентство развития Норильска: «Мы развиваем ещё один инструмент поддержки индивидуальных предпринимателей, который действительно работает»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Норникель объявил результаты по 2018 г. и дал производственный прогноз на 2019

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярцы вышли на митинг против мусорной реформы
- В Красноярском крае сокращается численность населения
- Бензин дешевеет: Красноярскстат опубликовал статистику изменения цены на топливо

6. СМИ о России:

- Путин - о размещении оружия: мы первыми не начинаем
- Медведев: правительство предусмотрит средства для разработки нового вооружения
- Опознаны все жертвы ДТП с автобусом в Калужской области
- Протесты против "мусорной реформы" прошли в четырех десятках городов России
- В Минздраве заявили о росте случаев заболевания раком в России
- Россияне предпочитают работать в сфере услуг

7. Разное:

- Удастся ли еще раз затянуть пояса?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Таймырских оленеводов, рыбаков и охотников не коснутся пенсионные изменения

С 1 января 2019 года вступили в силу изменения в пенсионное законодательство, которые предусматривают повышение пенсионного возраста на 5 лет. Так, заслуженный отдых по старости общепринятый по России у мужчин теперь наступает в 65 лет, у женщин в 60 лет. Однако для многодетных матерей и коренных малочисленных народов Крайнего Севера, занимающихся традиционными видами деятельности, данные правила смягчены.

Так, мамы, воспитавшие трех детей, смогут выйти на пенсию в возрасте 57 лет, четырех детей – в 56 и пяти и более – в 50 лет.

«Стоит отметить, что изменения не коснутся матерей с двумя детьми, имеющих необходимый северный стаж: в районах Крайнего Севера – не менее 12 лет или в приравненных к ним местностях – 17 лет. Также в эту категорию попадают оленеводы, рыбаки, охотники-промысловики, проживающие в районах Крайнего Севера. Для них все предусмотренные нормативы и условия выхода на пенсию остаются прежними», - рассказала начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края (далее – УПРФ) Ольга Иванова.

Для работающих в районах Крайнего Севера (РКС) и приравненных к ним местностях (МКС), пенсионный возраст также повышается на 5 лет, однако из-за тяжелых условий труда, для мужчин он будет составлять 60 лет, для женщин – 55. На такую льготу могут рассчитывать только те северяне, которые проработали установленное количество лет (15) в районах РКС или 20 лет в МКС (северный стаж), при этом общий страховой стаж для мужчин должен составлять 25 лет, для женщин – 20.

Повышение пенсионного возраста будет проходить поэтапно, пока в 2023 году не установятся окончательные значения. Однако для тех, кто должен был выйти на пенсию в ближайшие два года, есть возможность сократить срок на полгода. Это значит, что в 2019 году на Таймыре пенсионерами смогут стать женщины в возрасте 50,5 лет и мужчины в 55,5 лет; в 2020 г. — в 51,5 и 56,5 лет соответственно. В 2021 году такая льгота уже не предусматривается, поэтому выйти на пенсию в 2024 году можно будет женщинам в 53 и мужчинам в 58 года.

Помимо этого, обеспечен досрочный выход на пенсию на 2 года для лиц, имеющих продолжительный страховой стаж: у женщин 37 лет, при условии достижения ими 55 лет, у мужчин 42 года стажа, при достижении 60 лет.

Также Ольга Анатольевна отметила, что с 2019 года вступили в силу законодательные поправки, предусматривающие дополнительную пенсионную поддержку для жителей села, которая заключается в повышенной на 25 % фиксированной выплате, которая устанавливается к страховой пенсии по старости или по инвалидности. Основным условием для повышенной фиксированной выплаты за сельский стаж является то, что неработающий пенсионер, который проживает в данный момент в сельской местности, должен иметь не меньше 30 лет стажа в сельском хозяйстве. В сельский стаж учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыболовстве.

«Таймыр»

На Таймыре стартовала очередная программа переселения граждан

Отдел по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района начал работу с жителями заполярной столицы по вопросу получения социальных выплат на приобретение жилья на территории России в соответствии с Законом Красноярского края от 21.12.2010 № 11-5540 «О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения город Дудинка Красноярского края» (далее – Программа переселения) в 2020 году.

На сегодняшний день в Программе переселения участвуют 1454 семьи (2453 человека) из МО «Город Дудинка», в их числе 134 инвалида I и II группы и инвалиды с детства, 1800 пенсионеров и 519 работающих жителей Заполярья.

Программа переселения на 2020 год продлится до 15 июля 2019 года. Документы можно подать через Многофункциональный центр, расположенный по адресу: г. Дудинка, ул.40 лет Победы, д.3, ежедневно с 09:00 до 18:00, кроме субботы и воскресенья, или в Отдел по миграционной и жилищной политике, расположенный по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, 35, кабинет № 235, в приемные дни: вторник, четверг, с 09:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцев просят не захламлять пути эвакуации

Администрация города Дудинки и Управление ГО и ЧС администрации муниципального района напоминают жителям домов гостиничного типа о необходимости поддерживать чистоту в световых холлах и на лестничных клетках своих домов. Захламление общедомовой территории крупногабаритным мусором и бытовыми отходами является нарушением не только санитарных норм, но и правил противопожарной безопасности. Случаи возгорания несанкционированных свалок в домах гостиничного типа – наглядный пример того, что халатное отношение жильцов к своим обязанностям по сохранению общедомового имущества может привести к серьезным последствиям, а иногда и непоправимой беде.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Агентство развития Норильска: «Мы развиваем ещё один инструмент поддержки индивидуальных предпринимателей, который действительно работает».

Развитие бизнес-среды в Норильске - одно из направлений деятельности АРН, наряду с социокультурными и образовательными проектами, развитием городской среды и туризма. Оказывая разного рода поддержку представителям малого и среднего предпринимательства, агентство стремится, в том числе, упростить работу норильских бизнесменов, наладить их взаимодействие с финансовыми организациями и экспертами из других городов.

Благодаря соглашению, которое представители АРН заключили с краевым акционерным обществом «Агентство развития бизнеса и микрокредитная компания», норильским предпринимателям открылись новые возможности. На XVII межрегиональном Форуме предпринимательства Сибири в Красноярске стороны договорились о сотрудничестве с целью совместного решения вопросов развития малого и среднего предпринимательства на территории Норильска, расширения доступа предпринимателей к финансовым и информационным ресурсам, повышения правовой, экономической и финансовой грамотности норильчан.

Предпринимателям Норильска открылся доступ к финансовой поддержке и возможности оформления поручительства при получении кредитов в рамках государственных программ, а также содействие в поиске партнёров при выходе на межрегиональные и зарубежные рынки, сопровождение тендеров, закупок, аукционов, сообщили в АРН.

За три месяца местные бизнесмены обращались за консультациями по продуктам и видам господдержки, получали помощь в вопросах кредитования и развития бизнеса. В числе норильчан, воспользовавшихся такими услугами, индивидуальный предприниматель Владимир Мотожанец, руководитель фирмы «Кузовной салон». По его словам, дополнительный рычаг оказания помощи бизнесу даст хорошие результаты. «На днях при поддержке АРН мы заключили кредитный договор с «Агентством развития бизнеса и микрокредитной компанией», что уже неплохо. Не первый год интересуемся мерами господдержки, выявляем для себя предложения по выгодным займам, которые банки не всегда могут предоставить. При содействии Агентства развития Норильска работать в этом направлении стало намного удобнее».

«Мы возобновили и развиваем на территории ещё один инструмент поддержки индивидуальных предпринимателей, который действительно работает, - подчеркнул заместитель директора АРН – руководитель направления «Развитие бизнес-среды» Сергей

Ваганов. – С помощью агентства договоры на финансирование заключили уже несколько норильских бизнесменов, и новые заявки находятся на рассмотрении. Надеемся, такое сотрудничество поможет нашим предпринимателям не только укрепить свои позиции на рынке, но и реализовать программы развития».

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

Норильский никель объявил результаты по 2018 г. и дал производственный прогноз на 2019 г.

Норильский никель, крупнейший мировой производитель палладия и рафинированного никеля, объявляет предварительные производственные результаты за четвертый квартал, полный 2018 год и производственный прогноз на 2019 год.

Первый вице-президент — Операционный директор Сергей Дяченко так прокомментировал производственные результаты за 2018 год:

«По итогам 2018 года объемы производства наших основных металлов, прежде всего меди, превысили прогноз благодаря увеличению переработки медесодержащего концентрата, приобретенного у „Ростеха“, а также росту производственной эффективности.

В результате успешного завершения реконфигурации производственных мощностей нам удалось практически полностью отказаться от низкорентабельной переработки сырья третьих лиц и увеличить производство никеля из собственного российского сырья на 3%, а меди — на 19% в 2018 году. Производство металлов платиновой группы из собственного сырья не изменилось по сравнению с предыдущим годом, но также превысило наш прогноз.

В течение отчетного периода Быстринский ГОК начал выходить на плановые технологические показатели. К сожалению, из-за неполадок в работе оборудования обогатительной фабрики в первом полугодии 2018 года, объем производства концентратов на этом предприятии оказался несколько ниже прогноза, однако к концу отчетного периода все проблемы были устранены, и уже в 2019 году предприятием запланировано произвести около 40-46 тыс. тонн меди в концентрате.

Мы подтверждаем прогноз производства металлов из российского сырья на 2019 год, озвученный на Дне Инвестора в ноябре прошлого года».

Металлоснабжение и сбыт

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярцы вышли на митинг против мусорной реформы. Акция согласована администрацией.

Общественники организовали в Красноярске митинг за отсрочку мусорной реформы. Он прошел сегодня, 3 февраля, у ДК Кировский. В 13.00 здесь, несмотря на морозный день, собрались активисты движения против мусорной реформы.

Напомним, с начала января в Красноярске и крае действуют новые правила вывоза ТБО. В Красноярске работают два оператора, и в начале года горожан возмутило количество невывезенного мусора и обилие переполненных контейнерных площадок. Это уже второй подобный митинг в городе.

Добавим, что сначала общественники хотели провести акцию протеста у БКЗ или на Театральной площади, но обе площадки, по информации администрации города, заняты. Впрочем, власти митинг согласовали. Первое подобное мероприятие общественники провели еще в декабре. Отметим, что схожие акции протеста сегодня проходят по всей стране.

Комсомольская правда

В Красноярском крае сокращается численность населения

По данным Красноярскстата, на 1 января 2019 г., в регионе проживали 2 872 635 человек. Из них 2 228 527 человек в городах, а еще 644 108 – в сельской местности.

Отметим, в 2018 г. в регионе были зарегистрированы 2 874 566 человек – на 1 931 человека больше, чем в 2019 г. При этом в столице края на 1 января 2019 г. численность населения составила 1 096 073 человека, что на 2 219 больше, чем в 2018 г.

За январь-сентябрь 2018 г. по сравнению с аналогичным периодом 2017 г. естественная убыль населения составила более 1,8 тыс. человек.

Ранее статистики сообщали, что за январь-август 2018 г. численность населения края сократилась на 4,7 тыс. человек.

ТВК

Бензин дешевеет: Красноярскстат опубликовал статистику изменения цены на топливо

Управление федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю опубликовало изменение цен на топливо в январе 2019 года. В последнюю неделю месяца топливо дешевело, но не везде.

Пресс-служба Красноярскстата опубликовала динамику изменения цен на топливо в период с 21 по 28 января 2019 года. По данным специалистов, стоимость бензина марки АИ-92 и АИ-95 на территории Красноярска не изменилась. В Абакане стоимость бензина снизилась: 92-й подешевел на 9 копеек, 95-й — на 2 копейки. В Кызыле ситуация повторяется: 92-й бензин подешевел на 13 копеек, 95-й — на 13 копеек.

Иная динамика наблюдается с дизельным топливом. За этот же период на территории Красноярска дизельное топливо подорожало 1 рубль 21 копейку. В Абакане стоимость не изменилась, а в Кызыле стоимость дизельного топлива подешевела на 36 копеек.

Отметим, с начала года стоимость топлива в Красноярске растет. По данным Красноярскстата, в начале года литр АИ-92 стоил 41.07 руб, АИ-95 — 43.49 руб, дизельное топливо — 49.16 руб. Основной причиной роста стоимости топлива эксперты называют увеличение акцизной ставки и ставки НДС. АИ-92 за год вырос в цене 1.32 руб, дизельное топливо — на 7.68 рубля. При этом бензин марки АИ-95 год назад, в январе 2018 года, стоил дороже, чем сейчас — 44.94 рубля за литр.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин - о размещении оружия: мы первыми не начинаем

2 февраля президент Путин пригласил в Кремль министра иностранных дел Лаврова и министра обороны Шойгу. На встрече было принято принципиальное решение больше не беспокоить американцев российскими инициативами по ограничению вооружений и быть готовыми к быстрому размещению на земле, в европейской части России, ракет "Калибр", а также гиперзвукового оружия средней и меньшей дальности. Все — в ответ на объявленный выход США из Договора о ракетах средней и меньшей дальности.

....Итак, два конкретных предложения от Шойгу прозвучали. По "Калибрам" и гиперзвуку, в чем у России мировой приоритет. Путин согласился и сформулировал окончательную позицию России.

"Мы поступим следующим образом. Наш ответ будет зеркальным. Американские партнеры объявили о том, что они приостанавливают свое участие в договоре, и мы приостанавливаем. Они объявили о том, что они занимаются НИР и НИОКР и опытно-конструкторскими работами, и мы будем делать то же самое. Согласен с предложениями Министерства обороны о начале работ по "приземлению" "Калибров" и открытию нового направления — создания гиперзвуковой, гиперзвуковой ракеты наземного базирования средней дальности", — подчеркнул президент.

Но тут Путин сделал одну и очень важную оговорку: "Вместе с тем хочу обратить внимание на то, что мы не должны и не будем втягиваться в затратную для нас гонку вооружений". Это вопрос для президента принципиальный. Советской ошибки Путин уж точно не хочет повторять. Поэтому просьба к Шойгу остаться в рамках имеющегося бюджета, просто изменив его внутренние пропорции.

"В этой связи у меня к вам еще одна просьба. Мы регулярно проводим совещания по исполнению гособоронзаказа в Сочи, каждые полгода, с участием наших военачальников, командующих видами и родами Вооруженных сил и с участием представителей промышленности. Предлагаю, начиная с этого года, изменить несколько формат нашей работы. Я хочу посмотреть, как идет работа по постановке на боевое дежурство наших новых комплексов: "Кинжал" — гиперзвуковой ракеты на воздушном носителе, "Пересвет" — боевого лазерного оружия, он тоже уже поступил в войска, "Авангарда", конечные испытания которого мы закончили. Уже идет производство на предприятиях. Я хочу посмотреть, как идет работа по производству "Сармата" и подготовка к его постановке на боевое дежурство. Вы доложили мне о завершении ключевого этапа испытаний подводного беспилотного многоцелевого и стратегической дальности подводного боевого оружия "Посейдон". Надо посмотреть, как идет работа здесь", — сказал глава государства.

То есть если раньше Путин собирал военных и производственников за столом совещаний в Сочи, то с этого года президент навестит военных по месту службы и проинспектирует оборонные цеха. Отдельно Путин попросил доложить о нашем противодействии в случае размещения кем-либо оружия в космосе.

Поскольку выход США из ДРСМД и вообще нежелание вести хоть какие-то переговоры по разоруженческой тематике — факт, Путин выдал приглашенным министрам такую инструкцию: "Все наши предложения, как и прежде, в этой сфере остаются на столе, двери для переговоров открыты. Вместе с тем прошу оба ведомства впредь не инициировать никаких переговоров по этой проблеме. Подождем, пока наши партнеры созреют для того, чтобы вести с нами равноправный, содержательный диалог по этой важнейшей тематике и для нас, и для наших партнеров, и для всего мира".

И последнее, но не последнее по важности. Мы первыми не начинаем. "Исходим из того, что Россия не будет размещать, если такое оружие появится, ни в Европе, ни в других регионах мира оружие средней и меньшей дальности до тех пор, пока в соответствующих регионах мира не появится подобное оружие американского производства", — заявил Владимир Путин.

Вести

Медведев: правительство предусмотрит средства для разработки нового вооружения

Правительство России предусмотрит необходимые средства и механизмы для научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и разработки новых типов вооружения. Об этом премьер-министр страны Дмитрий Медведев сообщил в своем Twitter.

Медведев назвал выход США из соглашения «односторонним» и «ничем не спровоцированным». По его словам, подобное решение американских властей ухудшает ситуацию в сфере международной безопасности и стратегической стабильности. «Это не останется без эффективного ответа», — добавил Медведев.

С учетом выхода США из ДРСМД и объявленных Президентом России ответных шагов Правительство РФ предусмотрит необходимые средства и механизмы для финансирования НИОКР и разработки новых типов вооружения

Ведомости

Опознаны все жертвы ДТП с автобусом в Калужской области

Тела всех погибших в ДТП под Калугой опознаны, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе областного управления МВД. "Тела всех семерых погибших в аварии опознаны", — сообщил собеседник агентства.

Как уточнили в региональном Минздраве, в результате аварии скончались трое детей и четверо взрослых.

Ранее сообщалось о четырех погибших детях и троих - взрослых.

Автобус, перевозивший детей на творческий конкурс из Смоленской области в Калугу, перевернулся на 128-м км трассы Калуга - Вязьма. Семь человек погибли, более 30 были госпитализированы. Большинство пострадавших - дети. Перевернувшейся автобус имел

большой пробег, но по документам был исправен. Не исключается, что техосмотр машина могла проходить лишь номинально. Водитель автобуса задержан.

INTERFAX.RU

Протесты против "мусорной реформы" прошли в четырех десятках городов России

В десятках российских городов 3 февраля прошли акции протеста против "мусорной реформы", которая началась только месяц назад. Организаторы называют акции всероссийским протестом. По данным портала "Экопротест 3.02", митинги были согласованы по меньшей мере в 44 городах в десятках регионов страны.

Согласовать мероприятия с властями удалось не во всех населенных пунктах, поэтому некоторые акции сопровождались задержаниями.

По данным СМИ, самые крупные митинги прошли в Архангельской области. Сайт "Эхо Севера" сообщает, что даже по официальным данным, во всех муниципальных образованиях Поморья участниками сегодняшнего протеста стали примерно семь тысяч жителей.

Перед Новым годом граждане потребовали оградить экологию русского Севера и отказаться от планов вывоза столичного мусора в Архангельскую область, однако теперь недовольство стала вызывать и "мусорная реформа", которая официально стартовала месяц назад и должна отразиться на платежках ЖКХ всех граждан России.

В Сибири люди недовольны политикой властей в сфере утилизации твердых бытовых отходов, а также планами по строительству в стране 200 мусоросжигательных заводов. По данным сайта "Сибирь. Реалии", в Кемеровской области трех активистов, которые планировали принять участие в акции "Россия не помойка", доставили в Следственный комитет. При задержании одному из активистов вывихнули руку, его увезли на "скорой".

С 1 января внесены изменения, согласно которым счета за вывоз мусора будут зависеть не от площади жилья, а от количества проживающих.

NEWSru.com

В Минздраве заявили о росте случаев заболевания раком в России

Национальный медицинский исследовательский центр радиологии Минздрава России заявил, что в стране по итогам 2018 года было выявлено 617 тысяч новых случаев онкологических заболеваний. Об этом сообщает РИА «Новости».

По данным центра, это на 20 тысяч случаев заболевания раком больше, чем в 2017 году.

Как отмечается, всего на онкологическом учете в России состоит 3,63 млн человек.

При этом в 2018 году врачи диагностировали более 18 млн новых случаев онкологических заболеваний в мире.

«Газета»

Россияне предпочитают работать в сфере услуг

В последние годы на российском рынке труда идет перераспределение занятости между секторами экономики. В реальном секторе, на промышленных предприятиях, она становится меньше, а в сфере обслуживания заметно растет. Такие выводы сделали специалисты ВНИИ труда, пишет "Российская газета". Их исследование показало, что с 2012 года особенно быстрыми темпами начала расти занятость в гостиничном бизнесе и на предприятиях общественного питания. Количество работников в этих сферах выросла на 20% и на 19,8% соответственно.

За то же время заметно увеличилась - на 10,7% - занятость в финансовой и страховой сферах, на 9,7% - в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений.

На транспорте работников тоже стало больше. И хотя в процентном соотношении не настолько, насколько в гостиницах, но в абсолютных цифрах данные сопоставимы. Рост составил 4,9%.

Одновременно идет снижение занятости в реальном секторе экономики. Так, в сельском хозяйстве работников стало меньше на 19,6%. В строительстве - на 1,2%, в промышленности - на 2,5%.

Как отмечают во ВНИИ труда, отток занятых из аграрного сектора - это многолетняя тенденция. Она связана и с сокращением сельского населения. А также с ростом производительности труда в отрасли. Стали востребованы высококвалифицированные спецы, а такая потребность массовой быть не может.

В промышленности больше всего занятость уменьшилась в таких видах экономической деятельности, как водоснабжение, организация сбора и утилизация отходов, обеспечение электрической энергией, газом и паром и в обрабатывающих производствах. Впрочем, и в промышленности есть сферы, где число работников растет. Речь идет о добыче, преимущественно - нефти и газа. Там рост составил 7,8%.

"Развитие сферы услуг опережающими темпами - общемировой тренд, и наша страна - не исключение, - комментирует "РГ" результаты исследования ведущий научный сотрудник ВНИИ труда Галина Антонова. - С развитием рыночных отношений частные инвестиции в первую очередь стали поступать в сферу услуг, где быстрее и больше была отдача. А это гостиничный бизнес, торговля, туризм, IT-технологии, финансовый сектор, связь".

Эксперты выделили еще один долговременный тренд: снижение спроса на рабочую силу у крупных и средних организаций, и перетекание работников на малые и средние предприятия.

Финмаркет

7. РАЗНОЕ

Удастся ли еще раз затянуть пояса? Усилия по выжиманию из граждан денег были успешными много лет. Сегодня этот курс зашел в тупик, но его пытаются продолжать.

Тезис о том, что реальные доходы россиян идут вниз уже пять лет подряд, начиная с 2014-го, уже овладел массами. Вам на это пожалуются и в центре страны — буквально в каждой московской квартире, и на самом краю державы — в любой яранге. Только спросите.

И это при том, что госстатистика, подгоняемая окриками руководящих лиц, с каждой неделей улучшает свои отчеты. Рост экономики в 2018-м превысил обещанные 1,8% и, по новейшим подсчетам Центра развития при ВШЭ, достиг 2,1%. А так называемое «конечное потребление населения», по сведениям из того же источника, выросло на 2,3%, несмотря на снижение реальных доходов на 0,2%.

Чему же верить? Не всему, конечно, но многому. Уровень жизни среднестатистического жителя России существенно снизился. Один из главных индикаторов этого уровня — объем розничного товарооборота — в 2018-м был на 11% ниже, чем в 2014-м. И это несмотря на его официальный рост в прошлом году на 2,6%. Реальные доходы людей действительно продолжали идти вниз. Но у них закончилось терпение, и в 2018-м они тратили сбережения и набирали кредиты. Ясно, что это лишь временный выход из положения, и похмелье уже близко.

Что же до взлета ВВП, то он объясняется, во-первых, реально достигнутым пятипроцентным увеличением российского экспорта (главным образом нефти и других энергоносителей), а во-вторых, внезапным и радикальным пересмотром отчетности по виду деятельности «Строительство». Не вдаваясь в объяснения, Росстат вдруг объявил, что эта сфера вовсе не топталась на месте, как он еще недавно рапортовал, а наоборот — уверенно выросла, и тоже на пять процентов.

Правда, рядовому россиянину от этих чудес ничего не перепало. То строительство, которое непосредственно касается граждан, а именно — жилищное, продолжало деградировать: его объемы в 2018-м составили всего 95,1% от того, что сдали в 2017-м, тоже далеко не рекордном.

Да и обрабатывающая промышленность, не затронутая еще статистическими манипуляциями, с середины 2018-го расти перестала, и ее объемы в прошедшем декабре, определенные с исключением сезонно-календарных факторов, были ниже, чем в июне.

В материальном смысле прошедший год был, по реальному счету, довольно сомнителен для российской экономики в целом и уж точно неблагоприятен для рядовых людей. Тем не

менее в 2019-м прежний курс, как ни в чем ни бывало, продолжают — и даже вроде бы собираются ужесточить.

Почему? Не будем демонизировать наш финансово-экономический блок, возглавляемый Антоном Силуановым. Понятно, что этот блок страшно далек от народа, но сидят там вовсе не дилетанты. Да, полагаю, и не изверги какие-нибудь. В их действиях видна логика, твердо реализуемая год за годом.

Перед тем, как ее разобрать, отвлекусь на пару исторических иллюстраций. Не для того, чтобы легче было расшифровать эту логику, а просто для расширения кругозора.

Восемнадцать веков назад римский император Септимий Север разъяснил своим наследникам, что социально-экономическая стратегия не должна быть сложной: «Держитесь заодно, не жалеете денег на военных, об остальном не заботьтесь». При всей логичности этих заветов, они оказались никуда негодными. Наследники, разумеется, перегрызли, а разбогатевшие военные принялись воевать друг с другом и делить империю между собой.

Иллюстрация №2. Германский канцлер Генрих Брюнинг (1930—1932 гг.) принял страну, погрузившуюся в кризис и обремененную непосильными долгами и социальными тратами. Экономия на любых госрасходах стала для него моноидеей. Он радикально урезал все траты и свел расходы с доходами, ни о чем и ни о ком не заботясь и не обращая внимания ни на спад в хозяйстве, ни на непомерную безработицу, ни на взлет популярности тоталитарных правых и тоталитарных левых. Когда рейхспрезидент Гинденбург уволил никем не любимого Брюнинга («всего за сто метров до финиша», как тот позднее уверял), веймарский режим в Германии был уже обречен.

А теперь вернемся домой. В 2014 году наш режим столкнулся с обвалом нефтецен, да еще попал под санкции. Силуанов и Набиуллина убедили тогда Путина, что знают способ выровнять экономику, не жертвуя принципиально важными для вождя военными и сопутствующими расходами.

И, в общем, справились. Гостраты решительным образом сократили. Инфляцию придавили. Бюджетный баланс стали сводить, нацеливаясь на недорогую (в перспективе даже сорокадолларовую) нефть, а «лишние» доходы, если таковые возникали, сбрасывали в резервы. Благодаря этому зависимость рублевого курса от нефтецен уменьшилась, а государственные валютные резервы увеличились.

Понятно, что за все это платил, во-первых, простой народ, на котором с каждым годом все туже затягивали пояса, а во-вторых, частный сектор и в особенности его теневая часть — политика «обеления» и усиленного налогообложения ударила по интересам миллионов людей, не столько превращая их в добросовестных плательщиков, сколько отбивая всякое желание что-либо производить в железном кольце контрольно-охранительных структур.

В прошлом году этот курс начал приносить неожиданные плоды. С одной стороны, по случаю раскручивания скрипалевского и прочих дел пришлось авральным порядком провести дедолларизацию международных резервов. Отчетность публикуется с опозданием, и только недавно мы узнали о масштабах замены накопленных там долларов на юани. Юань, конечно, валюта перспективная, но устойчивость российских резервов от этого пострадала, а зависимость России от Китая выросла быстрее и сильнее, чем было задумано.

Возможно, удивляясь несвоевременности пенсионной реформы, мы не берем в расчет вспыхнувшее в те месяцы паническое желание сбросить с государственных плеч как можно больше обязательств. Так или иначе, именно с середины 2018-го зачинивание социально-экономических гаек стало, наконец, по-настоящему отзываться спадом популярности режима в целом и вождя персонально.

При всем при этом 2018 год был закончен с замечательно большим бюджетным профицитом и ускорившимся (по отчетам) хозяйственным ростом.

Через пять лет после своего запуска кризисный курс Путина—Силуанова вроде как принес именно то, чего от него изначально ждали. Но только если не оглядываться вокруг, верить подтасованной статистике, игнорировать сужение базы для естественного, не подгоняемого бюрократией, развития экономики и не замечать, что рядовые граждане перестали мириться с дальнейшим ухудшением своей жизни.

Как ни относиться к логике этой политики, несколько лет она работала, опираясь на народное долготерпение и выдерживая груз всех высочайших импровизаций — и внешних, и внутренних. Но к 2019 году она себя исчерпала. Накопилось слишком много побочных эффектов.

Однако изживший себя курс никто и не думает сменить на другой. Власти с легким сердцем обещают, что этот год будет сложным, явно имея в виду, что это те сложности, которые они привыкли создавать для других. Не обманывает ли их чутье?

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.02.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,66	▲ 0, 30
EUR	75,15	▼ 0, 05

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-21	-16	-17	-15	-19	-27	-34	-32	-35	-38	-39	-34	-35	-34
Ощущается как, °C	-34	-25	-27	-24	-26	-36	-42	-37	-40		-39	-46	-46	
Давление, мм рт. ст.	778	779	780	781	783	783	783	782	782	782	782	781	781	781
Ветер: скорость, м/с	9	5	6	5	3	3	2	1	1	0	0	1	3	4
порывы, м/с	12	12	9	8										
направление	С	С-В	С-В	С-В	С	С	С	С-З	С-З	ШТЛ	ШТЛ	Ю	Ю	Ю